

“熟人”来电藏猫腻 张口借钱有玄机

呼和浩特讯“小李,明天上午到我办公室一趟”,“我办公室里有重要客人,你先别过来了,现在急需用钱,你先把钱打到我给你的银行账号里,见了面后再把钱给你”……一个自称是“熟人”的陌生来电,一伙装作“熟人”坦然要钱的骗子,让李某吃了个大亏。一个电信诈骗团伙用打电话装熟人的老套路,骗走了他的11万元。

近日,呼和浩特市公安局赛罕区分局刑警五中队破获了一起电信诈骗案,民警前往广东省,将涉案的6名犯罪嫌疑人抓获。

案件发生于10月下旬,10月26日,赛罕区公安分局刑警五中队接到李某报案称,自己遭到了电信诈骗,被骗了人民币11万元。据李某回忆,10月23日,他接到了一个陌生电话,自称是熟人,和他相约第二天在单位办公室见面。24日上午,这个陌生电话

再次打来,对方称办公室有重要的客人有事要谈,不方便让他去,但急需用钱,希望他帮忙打钱救急。李某信以为真,又碍于对方是熟人,抹不开面,便到东岸国际小区附近的工商银行转了11万元给对方。后与熟人“本尊”核实,才发觉自己遭遇了电信诈骗,随即报警。

接警后,赛罕区公安分局刑警五中队民警立即展开了侦查工作,发现李某汇入指定账户的资金已被转移。侦查组先对李某提供的银行卡号进行了冻结,防止给违法犯罪提供便利。在对调取的资料进行排查时,专案民警发现,被害人用现金打入银行卡的资金流向异常,犯罪嫌疑人没有用卡对卡进行转移,而是用POS机刷卡,使资金转移变为合法消费。民警经调查发现,刷卡消费的资金流向多为广东省内。

据该案民警介绍,在该案侦破抓捕过程中,赛罕区公安分局侦查组即刻赶赴广东省茂名市电白县、梧州市、深圳市和上海市等地进行了调查取证,查找破案线索,共分为四批,出动警力11人80余人次,连续跨越多个省市自治区,协调相关银行的各个网点及后台运营中心、通讯公司、第三方金融机构、多地公安机关等相关单位20多家,行程28000余公里,查到有效线索30多条,调取纸质证据材料10多份40余页、视频证据资料80多段,时长约20多个小时。经过十余天的调查,专案民警逐渐摸清了盘踞在深圳市龙华区的一个以陈某为首的电信诈骗团伙。该团伙分工明确,有电话组、取款组等,各组之间有些是工友,有些仅通过QQ交流群相互交叉协作,主要以冒充熟人、领导的方式,利用电话向被害人借款,骗取被害人

的信任,并诈骗钱财,诈骗成功后立即转移赃款。

在掌握了确实证据后,11月7日、15日,侦查组在深圳市龙华区将涉案嫌疑人刘某松及其上线查某、符某等三人抓获,又通过“引蛇出洞”的方法,把已经转移到武汉市的陈某调回深圳,于11月20日再次在深圳市龙华区将嫌疑人查某的上线陈某及其同伙王某、容某等三人被提前埋伏在此的侦查组民警一举抓获。

目前该涉嫌电信诈骗的犯罪团伙已被彻底打掉,刘某、查某、符某、王某、容某、陈某6名涉案成员已全部落网,因涉嫌电信诈骗均已被刑事拘留。该案正在进一步审理中,警方初步判断,该团伙涉及串并案8起,其中两起在呼和浩特市,涉案金额达20多万元。(王雅妮 赵剑)

编造散布虚假信息 寻衅滋事咎由自取

锡尼讯 日前,由最高人民检察院挂牌督办,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院提起公诉的赵某某等7人网络造谣攻击地方党委政府寻衅滋事案,二审法院作出终审判决,维持原判,7名被告人均被判处1年以上有期徒刑。

经审理查明,被告人赵某某、杨某某、季某某、董某某编造毁损杭锦旗人民政府及企业形象的虚假信息,被告人何某某、王某某明知文章内容虚假,却积极主动追求犯罪结果的发生,指使人员在信息网络上散布,被告人郭某作为新闻从业人员,负有核实义务,但不进行核实,故意在网上散布虚假信息,七名被告人的行为造成公共秩序严重混乱已构成寻衅滋事罪,经杭锦旗检察院提起公诉后,一审法院采纳了公诉机关意见,作出有罪判决。

(刘瑞 杨慧)



日前,呼伦贝尔市海拉尔警方破获首例开设赌场案,涉案人员悉数被抓。原来,尚某某伙同刘某、乔某某、杨某某等人,开设赌场,并以熟人介绍和推送网络广告的形式,鼓动群众参与赌博,从中非法敛财15万余元。马岩 毕莹 摄

买“豪车”只图便宜 被处罚悔之莫及

察素齐讯 一人一证,一车一号,车牌号、车架号就如同身份证号是机动车最重要的标志,有一些“聪明人”为将一些手续不合法的车辆使用,在车牌、行驶证上动歪脑筋了。原价200多万元的陆虎车,现价69000元,明明知道明显低于市场价格,有盗抢、走私、套牌的嫌疑,还明目张胆地开上路,最终栽了。

2018年12月19日上午11时许,自治区公安厅交警局高速公路一支队察素齐大队民警正在G6高速萨拉齐收费站开展统一行动时,一辆黑色路虎越野车进入了民警的视线,司机杨某看见有交警查车,企图掉头逃离。为

此,民警上前拦下该车,要求其出示证件。驾车男子神色慌张,迟疑许久,才将有些破旧的行驶证和驾驶证递给民警。民警审看其证件时,驾车男子竟心虚地扭头左顾右盼,不敢看民警。细心的民警发现,该男子拿出来的行驶证字体与正常的行驶证字体、字号不一样,底纹图案与正常的行驶证也存在很大差异,防伪线根本就没有对齐,发证机关印章盖得非常模糊、黑暗、很不均匀。民警发现该行驶证诸多伪造痕迹后,立即对该驾车男子控制。

经调查,该驾驶员叫杨某,也是该车的车主,是乌兰察布市四子王旗的牧民。他从网上

看到这辆2012年注册登记的路虎越野车的出售信息,该车大大低于市场同类型车辆价格,明显不正常,心想反正是在牧区使用,就去往乌海将该车购买,在购买时,卖家也明确告诉杨某,此车没有合法手续,是一辆“大套车”。万万没想到,还没等到家,就遇上交警检查,被细心的民警看出了真伪。

目前,李某已因使用伪造、变造机动车行驶证的违法行为被该大队处以行政拘留10日,并处罚款5000元的处罚。车辆来源等其他违法行为正在进一步审理之中。

(侯宇焱)

公交车上结伴“发财” 扒窃老手就擒“认栽”

呼和浩特讯 日前,呼和浩特市公安局公安分局反扒民警在82路公交车上抓获两名扒窃“老手”。

当天早晨8时许,打算趁着早高峰在公交车上“大显身手”的郝某偶遇了曾在扒窃时结识的“同行”康某,二人目标一致,一拍即合,结伴上了82路公交车。二人久伺良机后,终于在公交车行驶至呼铁局附近时伸出了贼手,郝某拉开身边一位女士的挎包,伸手从挎包内夹出了100元。得手后的郝某示意康某下车。就

在两人打算下车时,全程目睹一切的反扒民警果断出手,将郝某、康某二人当场抓获。

郝某被抓后,民警从其身上搜出改锥、割包用的小刀等作案工具。据反扒民警介绍,自己当时正在公交车上执行反扒任务,看到两个人行动鬼祟可疑,就上前将其中一人控制,发现他扒窃得手的100元,随后在公交车上询问谁丢了东西,一名女士称自己的挎包被拉开了,里面的100元不见了。

被盗的张女士从蒙古族幼儿园搭乘82

路公交车,准备到国际商贸城购物。失而复得后,张女士回忆,自己的挎包被拉开,自己丝毫没有察觉到。

据警方介绍,康某今年51岁,曾被警方打击处理过,43岁的郝某十几岁就开始扒窃,在呼市从事扒窃已经20年有余了,但是因为作案手法诡秘,一直没有被打击处理过。郝某、康某二人在扒窃时结识,都没有固定职业。目前,郝某已被警方刑事拘留,康某现已被取保候审。(王雅妮 李百歧)

设赌场寻找敛财路 触刑律四人被公诉

萨拉齐讯 包头市土右旗人民检察院受理的刘某某、李某某、杨某某等涉嫌开设赌场罪一案,已于12月17日向该旗法院提起公诉。该案是土右旗检察院提起公诉的首例恶势力违法犯罪案件。

2018年7月31日,土右旗检察院受理了该旗公安局移送审查起诉的刘某某、李某某、杨某某涉嫌开设赌场罪一案。经审理查明,被告人刘某某、李某某、杨某某、赵某某多次纠集在一起,在农村农闲时节组织赌博、“围胡”,开设赌场,为非作恶,形成“恶势力”

组织,扰乱了正常的社会生活秩序,在社会上造成恶劣的影响,根据最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部《关于办理恶势力刑事案件若干问题的指导意见》第十四条之规定,四被告人的行为已具备“恶势力”犯罪的特征。土右旗检察院于2018年12月17日将该案向土右旗法院提起公诉。

2017年12月至2018年4月20日期间,被告人刘某某在土右旗海子乡中兴地、小兴地、韩家兴地村等周边多个村庄,开设赌场场所,组织、招引参赌人员,提供赌博服务进行赌

博活动,以收取“胡费”的形式,进行营利活动。期间,刘某某安排李某某组织赌博,安排杨某某驾驶面包车为刘某某赌场运送用于赌博的桌椅、板凳、麻将等用具,并为赌场接送参赌人员;刘某某每天雇用赵某某为其经营的赌场场所进行望风放哨,给赵某某配备对讲机,为其报告进入村子的车辆和人员情况。2018年4月20日,公安机关当场抓获多名参赌人员,查获赌资4910元,查获麻将、桌椅板凳等赌博用具。

(张苡蔓)

见财起意顺手牵羊 监控视频揭开真相

呼伦贝尔讯 近日,一名乘坐火车的男子路过其它车厢看见别人正在充电的手机时,竟然见财起意,干起了顺手牵羊的勾当,本以为神不知、鬼不觉,但最终没能逃过法律的制裁。

当日凌晨5时50分许,在海拉尔开往哈尔滨西的K7094次列车上,乘警殷雪峰接到旅客王某的报案。王某称其是12号车厢的乘客,早晨醒来后发现自己放在茶桌下充电的OPPO牌手机及充电器丢失。接到报案后,乘警立即到案发车厢开展工作。乘警首先拨打了王某的手机,手机处于关机状态。随后,乘警调取了案发车厢的监控视频。监控视频显示,当日凌晨3时56分,一个戴眼镜的中年男子出现在12号车厢,在经过正在充电的手机时,又掉头返回,左右环顾确认没有人时,蹲下将手机及充电器装进自己随身携带的背包内,并迅速离开本节车厢。乘警立即根据监控视频中嫌疑人的体貌特征,在列车上进行查找,并在10号车厢将嫌疑人曹某抓获。面对乘警的盘问,曹某却百般抵赖,拒不交代盗窃手机的犯罪事实。随后,根据调查走访和视频画面中嫌疑人的行动轨迹,乘警在10号车厢洗漱间的暖气下面找到了失窃的手机。在证据面前,曹某交代了其犯罪事实。原来,当日,他在经过12号车厢时,看见了车厢内正在充电的手机,见左右无人,便见财起意,将手机盗走,随即将盗窃的手机藏匿在10号车厢洗漱间内。目前,嫌疑人曹某已被铁路警方行政拘留。该男子虽然百般抵赖,但最终没能逃过法律的制裁。(郝峰)

酒后自导自演闹剧 殴打执勤交警被拘

呼和浩特讯“咋啦!你哪只眼睛看见我闯红灯啦?”“警察打人啦!警察打人啦!”……12月17日下午3时50分许,在呼和浩特市新城区呼伦贝尔北路与胜利街西口交汇处,一名男子自导自演的一场妨碍公务闹剧,以被警方行政拘留7日收场。

当日下午3时50分许,呼市公安局交警支队新城大队四中队交警正在路口执勤。这时,一名骑着电动自行车的男子因闯红灯被执勤交警当场纠正。让交警始料不及的是,该男子满身酒气,非但不听交警劝阻,反而言语比较激动,进而辱骂执勤交警。中队民警乔彦军见状,准备对该男子依法作出相应处罚决定时,该男子突然从窗外将罚款扔进岗亭后,对拦停他的执勤交警李鸿鹏施以拳脚,紧接着又将交警沈志峰的执法记录仪打落在地。随后赶来的交警高明同乔彦军立刻上前将其控制,带至岗亭内并拨打了110。几分钟后,新城区公安分局锡林路派出所民警赶到现场,调查取证后,将当事人周某传唤至派出所做进一步调查。据派出所民警介绍,违法当事人周某行为已构成妨碍交警执行公务,依据相关法律规定,警方对周某作出行政拘留7日的处罚。(王永明 张志鹏)